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Primjerak 1,50 Din.Poitarinà plaćena n gotovu.

Vlasnik-lzdavač: za Jugoslavensko nakladno 1 
štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, 

glavni i odgovorni urednik: M1LIV0J GRUB1Š1Ć.
Adr. ured. I uprave: Dl. starog teatra 2. 1. kat.

„Narodno Slovo" izlazi:
Utorkom Četvrtkom i Subotom.

Mjesečna pretplata:
Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlj. 30.- Din. 
Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 2 ŠIBENIK. UTORAK 1. OŽUJKA 1932. GODINA I.

Najnovije vijesti 
Kiitičan položaj kineskih četa, 

— Premoć Japanaca
šangaj, 29. П. Kineske čete, kako 

se saznaje, nalaze se u očajnom polo
žaju, jer ne raspolažu onim tehničkim 
sretstvima, kojima obiluju n ihovi pro
tivnici. Kako izgleda, kineski vojnici 
ne raepolažu sa dovoljno municiie. 
Prama izvještajima japanskih of’cira, 
kineske čete služe se sa čahurama od 
prešanog kartona a ne od čelika. Ki
nezi su u posljednje vrijeme pucali je- 
d no sa ovim naboj'ma Doznaie se, da 
su liferanti slali posljednjih godina ki
neskim oficirima ove slijepe naboje od 
kojih je jedna količina bila spremljena 
u skladištu u Šangaju. Kinesko zapo
vjedništvo nalazeći se u nestašici do
brih naboja, upptrebilo je kartonske 
naboje. Mnoge kineske čete služe se 
puškama zastarijelog sistema. Nankin- 
ska vlada, uslijed slabih financijskih 
sret&tava za vođenje vojnih operacija, 
ulaže sve napore da dođe do zajma, 
ali su sva nastojanja do danas ostala 
bezuspješna. Saznaje se, da vlada pre
govara sa raznim kineskim i inostra
nim bankama, kako bi došla do jednog 
zajma.

Pomet poljoprivrednim zadrugama
Beograd 29. II. Rješenjem g. Ministra 

poljoprivrede, dodijeljeno je na ime pomo
ći: Glavnom savezu vinogradara i voćara 
kraljevine Jugoslavije u Novom Sadu 20.000 
dinara i Rdžmarinskoj zadruzi u Velikom 
Grablju 20.000 dinara. (A. A.)

Osuda fašističkog tribunale
Rim, 29. II. Fašistički tribunal za zaš

titu države osudio je mehaničara Antuna 
Budičina iz Istre na 10 godina i 8 mjeseci 
zatvora. Budičin je optužen da je provodio 
antifašističku propagandu i da je u Firenci 
i Riminiju organizirao tajna antifašistička 
društva, te konačno, da je bio prešao gra
nicu bez isprava i vratio se u Italiju u na
mjeri da nastavi antifašističku propagandu

Aljehln igra u Parizu
Pariz, 29. II. Svjetski prvak u šahu 

Aljehin, održao je jučer poslije podne si
multanu produkciju na 60 šahovskih tablica, 
od kojih je dobio 37, izgubio 6, a neod
lučno je bilo 17 partija.

Djelimićni izbori u Bugarskoj
Sofija, 29. II. Bugarska agencija javlja: 

Na djelimičnim izborima, koji su jučer odr
žani u pojedinim srezovima u Bugarskoj, 
dobio je Nacionalni blok svuda većinu gla
sova. Prema tome će parlamentarna većina 
biti povećana sa sedam novih poslanika)

Inteligencija u javnom životu Jugoslavije
Neosporna je činjenica, da se naš 

narod u o.om času nalazi u onom historij
skom periodu, koji će za njegov daljni 
opći razvitak značiti etapu od presudne i 
odlučne važnosti. Naime, nacionalna i soci
jalna orijentacija našeg naroda u ovoj his- 
toričnoj epohi, prestavljaće temelj, na kojem 
će se u budućoj našoj evoluciji sazidati 
zgrada našeg novog nacionalnog i držav
nog života. Momenat, dakle, zahtijeva, da 
se sve pozitivne snage naroda ispolje i pro
rade, kako bi široki slojevi naroda, pravilno 
svrstani u čvrste, sređene i svijesne nacio
nalne jedinice, najuspješnije izvršili opći 
narodni zadatak, koji je današnjoj našoj 
generaciji od historije nametnut

Ako pređemo stranicama historije na
prednih i velikih naroda, naći ćemo, da su 
u svim velikim događajima, nacionalno so
cijalnim previranjima, a posebno u epoha
ma nacionalnog preporoua odnosnih naroda, 
široke narodne mase bile predvođene od 
svoje inteligencije, i da je ta inteligencija 
pretstavljala regulator vremena odnosne hi
storijske epohe i bila onaj faktor, koji je 
neosporno najefikasnije i najviše pridonio 
udjela u izvršenju velikih misija čitave na
cije. I danas, u eri sudbonosnih događaja 
u svijetu, inteligencija kulturnih nacija ne
ustrašivo prednjači svojim širokim masama, 
budno pazeći, da nebi u njihovim redovi
ma izbila zabuna i dezorijentacija, koja bi 
mogla biti od fatalnih posljedica po čitav 
nacionalni organizam. — A pitamo se, da 
li se može kazati za našu današnju jugoslo- 
vensku inteligenciju, da je ona zauzela 
svoje pravo mjesto u vodstvu svoga naroda 
u današnjem kritičnom i delikatnom histo- 
ričkom razdoblju?

Ne. — Ne može se kazati barem za 
jedan veći dio naše inteligencije. Na svakom 
koraku i u svako doba, slušamo od tih na
ših inteligenata, — u momentima aktuelnih 
i vrlo važnih opće narodnih pitanja, kada 
bivaju pozivani na suradnju u nacionalnim, 
kulturnim, socijalnim i humanim instituci
jama ili pri bilo kakvim manifestacijama 
našeg narodnog života, — kako oni, ne
hajno shježući ramenima, blaziranim tonom 
stalno ponavljaju dosadnu stereotipnu ba
zu : ,Ne bavim se, moj gospodine, poiiti- 
kom”, — Zar Di se to moglo nazvati „ba
viti se politikom” — uzimajući tu frazu u 
smislu njihove terminologije — kada bi 
čovjek, pozvan po svom zvanju i položaju 
i oboružan potrebnim znanjem i erudicijom, 
imao ambicije i osjećao dužnost, da uzme 
učešća u poslovima oko duhovnog i mate

rijalnog pridizanja svoga naroda, te time 
pridonese njegovom opće kulturnom raz
vitku? ..........

Kada tako s indignacijom odbijaju od 
sebe da se bave s tom, po njima prozva- 
tom „politikom” — čime se, dakle, zani
maju i kako žive ti naši inteligenti? — 
Evo čime i evo kako :

Dok su mlađi, susreta ih se na korzu, 
u kafanama, barovima, varieteima, kinema
tografima, na elitnim plesovima, redutama, 
matineama, soareama — i u opće uzimaju 
entuziastičkog učešća u kultiviranju svih tih 
produkata ultramoderne civilizacije; odije
vaju se besprikorno, posjeduju fine manire 
i vladaju se po pravilima najstrožeg bonto
na, znaju vrlo vješto akcentuirati riječi u 
konverzaciji, eda svome govoru podadu šarm 
izgovora stranca naučena jugoslovenskom 
jeziku, Jednom riječju, pružaju perfektivnu 
sliku snobova i elegantnih dendija. To su 
oni, kojima prilike dozvoljavaju da žive na 
velikoj nozi, — a oni drugi, koji ne mogu 
da ih u ovom slijede, postaju neki čudni 
skeptici, pesimiste, te se zanose konfuznim 
idejama raznih filozofsko-političkih paranoi- 
ika i vječno logomahiraju o nerealnim i 
neostvarivim šimerama.

Kada dođu u zrelije godine, preobra
ze se skroz jedni i drugi u afariste i ma- 
terijaliste, te se brigaju oko toga, kako da 
zgrnu što više imetka ili kako da naprave 
što sjajniju karijeru, eda osiguraju sebi i 
svojima lagodan, bezbrižan i luksuziozan 
način življenja. — Sada se definitivno tipi
ziraju u site i utovljene filistre — indifere' 
niste.

Onaj drugi, bolji, ali manji dio naše 
inteligencije, koji se nesebično angažuje u 
rješavanju nacionalnih i držrvnih pitanja, 
ne pokazuje opet onog interesa i živog 
elana, koji iziskuje toliko važan historički 
momenat, — tako, da se današnju genera
ciju naše inteligencije može in generalia

Jer su najsavršeniji proizvod domaće 
industrije.

Dobavljajte u svim fasonama za na- 
stupajuću sezonu u filijalama 
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kvalificirati, kao — da se tako izrazimo — 
fiziološki atrofičan organ u biološko-vital- 
nom funkcijonisanju našeg nac onalnog or
ganizma. Polazeći sa te tačke gledišta, 
mora se tražiti uzroka simptomima učmalo
sti i mrtvilu, koje kao da danas sve to 
jače obuhvata naše narodne mase i uzro
kuje onu dezinteresovanost prama javnim 
pitanjima, koja se u zadnje doba zacarila 
u svim slojevima našega naroda.

Nije nam intencija i neka nam se ne 
pokušava imputirati, da ovim putem namje
ravamo kritikovati smisao za ukusno odije
vanje i ljubav prama modernim produktima 
ljudskog duha — koje se pojave ispolja- 
vaju kod naše inteligencije, kao logična 
poslijedica savremepog shvatanja. Ne osu
đujemo isključivo ni prirodno nastojanje 
pojedinaca za individualnim sticanjem ma
terijalnih dobara. Ne kažemo ni to, da bi 
se čovjek morao raskinuti od truda i ulo
žiti svo svoje raspoloživo vrijeme baveći 
se jedino javnim pitanjima. Ne. — Mi samo 
hoćemo da kažemo i da naglasimo, da je 
dužnost svakog našeg inteligenta, danas 
više nego ikada, da ulaže toliko truda i po 
kaže toliko živog interesa u rješavanju vi
talnih problema nacije i države, koliko na
stoji oko subjektivnih uspjeha u postizava
nju vanjskih efekata i ostvarivanju posebnih 
ličnih interesa.

Nadalje priznajemo, da i mi moramo 
uzastopce slijediti duh vremena i koristili 
se njegovim savremenim tekovinama. I ra
zumijevamo, da je naša inteligencija, kao 
najsavršeniji produkt nacije, u prvom redu 
pozvana, da te tekovine moderne civilizacije 
i propagira u našem narodu. Ali to propa
giranje ne smije da Se očituje u jednostra
nom podražavanju vanjskim i sporednim 
oblicima te importirane ultracivilizacije, i ne- 
smije da se odražava kao pojava dekadence 
naše rase, — kada je dekadenca — obzi
rom na svježinu i iskonsko zdravlje našeg 
naroda — isključena.

Onda, kada smo već usiljeni importi
rati elemente tuđih shvatanja i tuđih ukusa, 
tada moramo nastojati, da ti importi ulaze 
U našu zemlju u strogo limitiranim i probra
nim količinama, i da se sistematski primje
njuju na način, kako bi se isključivo pri
donijelo, da se produkti duha i ukusa naše 
rase izglade i izmodelišu u jedinstveni oblik 
specifične jugoslavenske civilizacije u mo
demom ruhu, i da se izgradi kulturni tip 
čovjeka — jugoslavena sa savremenim po
gledima na život. Nikako se međutim ne 
smije dozvoliti, da tuđi elementi i uticaji 
istiskivaju u našoj zemlji pozitivne vrline i 
razne oseblne naše nacionalne provenience...

Doba, dakle, u kojem živimo biće u 
našoj historiji označeno, kao epoha našeg 
konačnog nacionalnog preporoda u najširem 
obimu. U okviru našeg nacionalno-ideolo- 
škog preporoda, izvršiće se sve ekonomske, 
socijalne i kulturne reforme, koje će u svo
joj definitivnoj sintezi pretstavljati amalgamu 
homogenog jugoslavenskog nacionalnog i 
državnog života. Dakle pretstoji nam krupan 
i mučan posao. Taj će se ogroman, opšte 
nacionalni posao moći uspješno privesti 
kraju, ako se sve snage naroda angažuju u 
izvođenju istoga. Sve snage naroda mogu 
se staviti u pokret jedino tako, da se široke 
niredne mase organiseli i povežu u <№i- 

plinovane i zbivene nacionalne falange. A 
to će se opet postići, ako naša inteligencija 
zauzme u vodstvu i redovima naroda pozi
cije, koje su joj namijenjene i ako bude 
aktivno sudjelovala u radu na određivanju 
smjerova i pravaca u našem javnom životu.

Velike ideje, kojima su se inspirisele 
generacije naše inteligencije iz prošlog sto
ljeća i koje su odgajale i stvarale plejade 
prekaljenih i fanatičnih boraca i prokrčile 
put do naše nacionalne slobode i državne 
samostalnosti, treba da i danas još jače 
prožimlju redove naše inteligencije. Pojave, 
kao što su: imitacija jeftinih tuđih fabrika- 
cija, traženje rješenja realnim problemima 
putem boležljivih fantazmagorija i težnja za 
egoističnim udovoljavanjem materijalnih 
prohtjeva, — ne smiju, da u ovom presud
nom historijskom momentu, oduzimlju svo 
vrijeme i troše sve životne energije, koje 
se primarno moraju upotrebiti za ostvarenje 
drugih, uzvišenijih ciljeva.

GRADSKA
Kuda ćemo danas?

TONKINA: „Tesla" 10070tonfilm „Dva 
svijeta". — „Balkan": tonfilmska opereta 
„Šišmiš".

KABARET: „Hotel Kosovo" večeras 
nastupa nova baletna trupa.

DEŽURNA LJEKARNA: Mr. ph. Gr- 
Ijenko.

NAJINTERESANTNIJE RADIO-PRI- 
REDBE: Utorak: Mtinchen 19.35 opera 
„Marta". Prag 20.00 opera „Prodana ne
vjesta". Milano 20.45 opereta „Crni PierotV 
Oslo 20.00. Budapest 21.00, Beč 21.10 sim
fonijski koncerti. — SRIJEDA: Zagreb, Lju
bljana 20.00 opera „Louise". Rim 20.45 
prenos iz opere. Prag 20.30 simfonijski 
koncerat.

AKCIJA ZA OSNIVANJE UDRUŽENJA 
TRGOVACA 1 ZANATLIJA ZA SREZ ŠI
BENIK. Inicijativom obrtne zadruge građe
vnih, i njima srodnih obrta u Šibeniku, odr
žan je 26. o. mj. sastanak svih privrednih 
organizacija u mjestu, u prostorijama za
druge, da bi se dogovorili radi osnivanja 
jedinstvene organizacije pod imenom „U- 
druženje trgovaca i zanatlija za srez Šibe- 
benik". Na istoj su bili prisutni pretstavnici 
trgovaca, obrtne zadruge brijača i cipelara, 
a gostioničari su opravdali svoj nedolazak. 
Pretsjednik zadruge g. Uroš Novak, izvije
stio je o cilju sastanka i o svrsi organiza
cije, koja bi u zajedničkom radu našla što 
boljeg oslona kod istupanja u obrani za
jedničkih interesa, i u kojoj ne bi bilo ma- 
joriteta nijedne od ovih organizacija u to
liko što po novim pravilima, koji bi se 
imali izraditi, bile bi podijeljene u pojedine 
sekcije sa svojim pročelnicima, koji bi do
nosili sve potrebite zaključke u pitanju nji
hovih staleških interesa. Ovako jedna jaka 
organizacija brojila bi oko hiljadu članova, 
te bi sa financijske straie mogla da udo
volji svim onim potrebama za uspješno 
djelovanje. G. Kulić se zahvaljuje zadruzi 
na poduzetoj akciji, pozdravlja ovakovu na
mjeru i izjavljuje se za Udruženje trgovaca 
da je spremno istu poduprijeti, kako bi 
došlo do tog ostvarenja, U ime obrtne za-
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Historijski kontinuitet našeg nacioalnog 
integrisanja i stapanja, kao preduslov naše 
državne snage i ekonomske samostalnosti, 
ovisiće u prvom redu o stavu, koji bude 
zauzela naša inteligencija u nacionalnom 
životu i o njezinoj aktivnosti u njemu, — i 
zato nosi punu odgovornost pred historijom 
i pred narodom, kao odlučan faktor o kom 
će ovisiti pravilno odvijanje događaja u bu
dućoj našoj historičnoj zvilupaciji.

Zaključno ističemo vjerovanje, da je 
stadij steriliteta, u kom se naša inteligencija 
danas nalazi, prolaznog karaktera, i da će 
u pravi čas i na vrijeme oživiti iskonske i 
latentne snage, koje se u njoj kriju i koje 
su joj svojstvene, kao organskom dijelu 
zdrave naše rase, — te da će, lojalno pre
uzevši dužnost i odgovornost na sebe prama 
naciji i državi, znati časno izvršiti svoj za
datak.

M. Ž-ć

KRONIKA
druge, koja je bila zastupana po cijeloj u- 
pravi, g. Novak izjavio je, da se ista soli- 
dariše sa trgovačkim Udruženjem i da za
jedno porade око ostvarenja istaknutog ci
lja. U ime brijačke zadruge, tajnik g. Laurić 
izjavljuje se solidarnim sa svojim predgo- 
vornicima. U ime postolarske zadruge, pret
sjednik g. Stipe Scotti lieže, da će naknad
no donijeti odluku. Odlučeno je da sve 
prisutne organizacije sazovu skupštine, na ko.*. 
jima će iznijeti ovaj predlog i stvoriti za« ■ 
ključak za realizaciju ovoga cilja.

GLAVNA GODIŠNJA SKUPŠTINA' 
PODRUŽNICE »CRVENOG KRSTA4 U 
nedjelju održana je glavna godišnja skup
ština podružnice „Crvenog Krsta* u Šibe
niku. Ponovno je izabrana stara uprava, a 
novim pretsjednikotn izabran je sreski načel
nik g. Aničin. Zaključeno je, da se Ubo- 
škom Domu u Šibeniku dade 4000.— dinara 
za besplatno dijeljenje objeda siromašnim 
nezaposlenim radnicima.

NOVI TALIJANSKI V1C£KON$UL 
U ŠIBENIKU. Jučer je nastupjo dužnost 
kod ovdašnjeg talijanskog vicekonsulata 
novi talijanski vicekonsul g. Eugenio Prato, 
koji je dosada bio na vicekonsulatu u Splitu. 
Dosadašnji vicekonsul u Šibeniku g. Augu
sto Assettati, premješten je u Bern (Švi
carska).

ZABAVA »NAPRETKA-. Podružnica 
Hrv. kult, društva „Napredak" u Šibeniku, 
održaće 28. III. o. g. na drugi dan Uskrsa 
veliku zabavu u prostorijama kavane „Krka". 
Za ovu zabavu vrše se velike pripreme.

RASPRAVA PROTI MILANU GRAH.
9. marta održaće se pred ovdašnjim okruž
nim sudom rasprava proti Milanu Grah, 
koji je nedavno opljačkao katoličku crkvu 
u Skradinu, odnijevši svu zlatninu u vrijed
nosti preko 120.000.— dinara. Odmah drugi 
dan bio je na željezničkoj stanici u Šibeniku 
uhapšen, a zlatnina je bila povraćena crkvi 
u Skradinu, Milana Graha brani odvjetnik 
dr Ante Nikolić.

SIMULTANA IGRA MAJSTORA PE
TRA TR1FUNOV1ĆA. U neđelju je odr
žana simultana igra Šibenskog Sah Klubat
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Sudjelovalo je trideset igrača. Majstor Tri- 
funović pobijedio je devetnajst igara, dvije 
je remisirao, a izgubio je igru sa g.g. Ber- 
ger Borisom, Kucijanovićem, Dr. Kapita- 
novićem, Dr. Belamarićem, Kalmetom, Dr. 
Karlovićero i Perom Matutinovićem. Iz igre 
uprava šah-kluba morati će povući rezul
tate same prakse u mnogim pitanjima. 
Skupiti mnogo igrača nije teško, ali će do
bar dio posljednji dan naći odličnu ispriku, 
da ne može igrati. Kibici ostaju kibici, pa 
bilo to i na simultanoj igri. Neki su se i- 
grači i suviše time koristili. Jedan igrač do
čekao bi majstora vicevima — sigurno, da 
mu olakša teret od 30 igrača i 3X^0 sa
vjetnika tih igrača.------Jedan samouvje 
reni pobjednik, dao je u svom oduševlje
nju izjavu, koja ga je onemogućila u svim 
daljnim priredbama kh ba. Inače igrači su 
bili svijesni svojih dužnosti.

U ogromnom naporu, koncetraciji mi
sli, oštrini shvaćanja položaja, brzina stva
ranja konpliciranih ideja navale i obrane 
i odlučnost našega majstora g. Petra Tri- 
funovića, triunfirala je toga dana pred 
punom dvoranom hotela „Кгка". Čestitamo!

POLUKORIZMENA ZABAVA Ženska 
narodna zadruga i Akademski klun priređuju 
u četvrtak 3. o. mj. veliku polukorizmenu 
zabavu. Čisti prihod ove zabave namijenjen 
je gradskoj sirotinji.

USPJELA DOBROTVORNA ZABAVA 
Pcdođbor gospođa „Knjeginje Ljubice" u 
Šibeniku, održao je u nedjelju 28. februara 
svoju uspjelu dobrotvornu zabavu u pro
storijama Bovanoye škole. Mješoviti zbor 
„Stadije" pod dirigovanjem gosp. Čižova 
otpjevao je vrlo dobro dvije pjesme, a na 
krajii; programa diletanti su odigrali kome
diju »Nije zlato sve što šija". Zabavi je pri
sustvovao preosvešteni episkop g. dr Irinej 
Đorđević.

Šport
OSNUTAK BOX KLUBA U ŠIBENIKU. 

Zauzimanjem nekolicine vrijednih športaša, 
naš grad može da zabilježi jedan novi 
Športski uspjeh. Nesebičnim požrtvovanjem, 
velikom energijom i istinskim idealnim o- 
duševljenjem športske omladine, osnovan je 
uz teške žrtve mjesni Box klub. Mlado 
društvo ima već priličan broj oduševljenih 
članova. Treniranje se redovito vrši u za to 
prikladno uređenim društvenim prostorijama. 
Trening nadzire klubski trener, bivši profe
sionalni boxer. U najskorije vrijeme namje
rava klub istupiti pred javnost jednim za
nimljivim box matchom, da time dokaže 
svoju aktivnost i da se afirmira. Nadati se 
je da će ova nesebična akcija naših špor
taša naići, na potpuno razumijevanje i pot
poru građanstva. Mladom klubu želimo 
mnogo uspjeha u radu.

T0NK1N0 ,,BALKAN“
Danas utorak 29 veleopereta

Š 1 Š M 1 š
Srijeda 1/111. i četvrtak 2/111. njemačka 

Opereta

MAYER & Co.
za SIEGFRIED ARNOM, ICO SYMON i

ANNY ANNi Šlager RQSEN.

TESLA TON- KINO 
Prikazuje utorak i srijedu veličan

stveno djelo genijalnog režisera
E. A. DUPONT-A 

100„/° govoreći tonfilm s njemačkim, ru
skim i jevrejskim dijalozima

• DVA SVIJETA
(ZWEI WELTEN)

Naši dopisi
Primošten

KRAĐA PRŠUTA. Nekidan H. Jere 
otvorio je ključem kuhinju Jurin Ive, te mu 
odnio četiri velika pršuta u vrijednosti od 
562'— dinara. Ukradeni pršuti pronađeni 
su kod jednog šibenskog trgovca, koji ih 
je kupio za 316’— dinara. H. Jere je kra
đu priznao, te je po žandarmeriji dopraćen 
u Šibenik i predan Drž. tužioštvu.

TUČNJAVA U PRIMOŠTENU. Pred 
par dana Bolanča Spiro i Vice Jakovljević 
napali su na Matošin Juru Špirina. Tom 
prigodom bila je vojničkom bajunetom lak
še ranjena od napadača Jurina sestra Eva. 
Razlog napadaju je, što je napadač Vice 
bio pri ribolovu ošamaren od Matošin Jure.

Žirje
28 II. ŠKOLSKA KUHINJA. — Obla

sni odbor Podmlatka Crvenog Krsta do
stavio je ovdašnjoj školi 156 kg pasulja 
i 40 kg oguljenog ječma u svrhu osnivanja 
školske kuhinje Podmatka Crvenog Krsta.

Zamoljen-je Glavni Odbor Podmatka 
Crvenog Krsta za novčanu pripomoć. Po 
primitku novčane pripomoći, školska ku
hinja će započeti radom. Prehranjivaće se 
preko 50 siromašne školske djece. Djeca 
će dnevno dobivati po jedan topao obrok.

Odbor školske kuhinje sačinjavaju u- 
pravitelj škole, mjesni župnik i pretsjednik 
mjesnog školskog odbora.

Ovom ustanovom spasiće se mnoga 
siromašna djeca od očite gladi. Č. E.

Drniš
SAMOUBIJSTVO RADI BIJEDE. Se

ljak Kunac Nikola Jcsipov iz Kričaka, iz
vršio je pred par dana samoubijstvo. 0- 
bjesio se, a na taj očajni korak, natjerala ga 
je bijeda.

Knin
VATROGASNO DRUŠVO. Već više 

vremena po Kninu kruže vijesti o osni
vanju ovog društva. Bilo bi to lijepo i po
hvalno za inicijatore te ideje, a sam bi 
Knin time mnogo dobio.

Znade se, da je općina već nabavila 
neke aparate, koji će služiti u te svrhe. 
Možda je sve to još u zasnutku, ali uvje
renje je građana, da to može i mora da 
uspije, jer je to vrlo potrebno našem mjestu.

Upoređo sa vatrogasnim društvom, 
kao što je mišljenje mnogih građana, tre
balo bi osnovati, kad se za to pruži prilika, 
i vatrogasnu muziku. Knjinjanima bi bilo 
svejedno, hoće li muzika biti vatrogasna 
ili sokolska, tek ta se potreba već davno 
osjeća. Sokolsko društvo, odmah po eva
kuaciji talijanske vojske, osnovalo je 
sokolsku muziku, koja je djelovala nekoliko 
godina, ali zla sudbina zateće i nju, kao 
тпокз naša društva, t. j, raspustila se je( 

i od tada niko se nije našao da tu stvar 
nanovo pokrene.

Danas kad su kulturne potrebe Knina 
postale veće dalazi ovo pitanje glazbe opet 
na površinu. Hoće li se ove želje i nade 
Knina ostvariti? — vidjet ćemo.

GRADSKI SAT. Uza sve ostale po
trebe Knina, vrijedno je ubrojiti i sat na 
crkvi sv. Ante, jer od ovog pati naš Knin 
odavna.

Bilo je momenata, kad ovaj jedini 
sat, što ga imamo u mjestu, nije nikako 
išao, a to ne može da bude bez prikora. I 
dandanas, kad je taj sat nekako popravljen, 
ne ide baš onako, kako bi trebalo. Dužnost 
bi bila mjerodavnih, da se o tome malo 
više pobrinu i da već jednom dobijemo 
jedan dobar i tačan sat.

Galovac
26. II. Gospodine uredniče! U broju 

24 i 27 „Primorske Riječi", čitao sam o 
nečovječnom postupanju Maltež Vice, op
ćinskog pandura u Zadru, sa našim življem. 
Priznajem, da je isti Maltež Vice, nažalost 
moj sin i da je već u djetinjstvu pokazivao 
divlju prkosljivu ćud, te se odijelio od 
moje obitelji. Otrag nekoliko godina 
razbaštinio sam ga i dao mu njegov za
koniti dio, koji je on, kroz kratko vrijeme 
kao i svaki odmetnik, proarćao.

Ja i njegova braća, koja žive sa mnom 
u zajednici, prekinuli smo potpuno svake 
rodbinske veze s njime, te svečano izja
vljujemo, da sa gnušanjem u srcu i duši 
kudimo i osuđujemo njegov postupak sa 
našim življem, koji silom prilika živi u Zadru.

Radi svega gornjeg, molim da ga se 
u buduće ne nazivate prezimenom moje 
poštene obitelji Maltež, već »Maltesso*, 
kako ga tamo okrstiše.

Joso Maltež pok. Bate v. r.
Pag

UHVAČEN GALEB SA PRSTENOM. 
Pred nekoliko dana su paški ribari opazili 
u luci jednog galeba, kako mirno stoji U 
moru a da ih se nimalo nije bojao. Kada 
su ga uhvatili, opaziše da mu se oko noge 
nalazi obavit prsten. Prsten je malen iz 
aluminijuma sa potpuno jasnim natpisom: 
Vogel Warte Rossittea, Germanija 60.099 E

Sudeći po natpisu, spomenuto je dru
štvo za proučavanje načina života i obi
čaja ptica, pustilo među ostalim i ovoga 
galeba u naučne svrhe, sa željom, da ga 
se o eventualnom nalazu obavijesti. Vaš 
dopisnik, kojemu su ribari poklonili ga
leba, istog je dana obavijestio odnosnu 
ustanovu o ovom slučaju. bJ.

Kukalj kod Zadra
UBIO GA GROM. Za velikog nevre

mena, koje je pred nekoliko dana, praćeno 
strašnom grmljavinom, ovdje vladalo, uda
rio je grom u kuću Zebrelić Simuna, koji 
se u tom momentu nalazio u krevetu, te 
na mjestu ostao mrtav. Njegova žena, koja 
se s njim nalazila, ostala je nepovrijeđena. 
Tom prilikom stradale su od groma i tri 
ovce.

ZADAR. JEZOVITO SAMOUBIJSTVO. 
Ovdje je počinio samoubijstvo prerezavài 
grkljan britvom obućarski majstor Sladlć. 
Kako se saznaje, odlučio se na o/aj čin 
radi teškog i nesnosnog ekonomskog stanjlj 
te nesuglasica u obitelji.



STRANA 4. .NARODNO SLOVO* BROJ 2.

MALI OGLASNIK
Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para. 

— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

JAVLJAM svojim mušterijama i cij. 
građanstvu, da sam svoju radnju premjestio 
na Pazar (kuća gosp. S. Šare).

M. VIŠIĆ - Prodaja kruha.

TRAŽI SE STAN od 3 eventualno 4 
sobe sa kuhinjom. Ponude u upravi lista.

Trgovina zelježne robe i 
prodala kuhinjskog posudja

I. RELJAI DRUG
ŠIBENIK

Zagrebačka Ulica 114.

Novo otvorena mlleKarna 
ч

ZDRAVLJAK
Mliječni buffet

UĆihoniHl u ulici Kr. Tomislava br. 47. 
ulUulllKU kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, puno
masno mlijeko, sve vrsti vlastitih 
i inozemnih mliječnih proizvoda 

uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo 1 solidno.

Viktor Sosić
Š1BEIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHI 
DOBAR ENGLESKI 

„COPPER PAINT“

=—.7--.....  B

=nl
Sve vrsti cipela po mjeri iz- 

radjujem uz najumjerenije 
cijene.

VJEKOSLAV SUBOTIĆ
Primam popravke. - Izradba solidna. L

Strojarska mehanička radionu i ljevaonica metala

Kord’ć i drug - Šibenik
RADIONA I MONTAŽA

Za popravke parobroda parnih I svakovrsnih strojeva, mlinova, 
strojeva, automobila, motora, gra- | hJdrauIičnih presa motora na 
nika kompresora turbina i t. d . и *
„ . , . . , , ,. I brodove i čamceKonstruiraju se vijci (propeleri )

Autogenično varenje i I LJEVAONICA METALA
rezanje željeza 1 — Ijevaju se dijelovi strojeva —

POMODNA RADNJA

ANTUN PETRlt • ŠIBENIK
Ulica Kralja Tomislava

MODERNI KROJAČKI SALON

Rade Berić - Šibenik

H--------------------------------

MEDJUNARODNO 
OTPREMNIŠTVO

JOSIP JADRONJA
ŠIBENIK

(Dalmacija).
Odijela po najmodernijem fasonu iz

rađujem nz najumjerenije cijene.

MATE JADRONJA
Zeleni trg ŠIBENIK Zeleni trg

Najbolje uređena delikatesna trgovina 
u našem gradu.

Svojim mušterijama stoji na usluzi sa 
najfinijom delikatesnom robom, kao 
najfinijim sirovima, kafom, šećerom, 
rižom i tjesteninom marka CETINA itd. 

CIJENE VRLO UMJERENE. 
PODVORBA SOLIDNA.

■■&==■■ EJ ■■[====■■ 

ANTE FRUA - ŠIBENIK 
Ulica Kralja Tomislava

Skladište D. M. C. 
i 

T R 1 D E N T konca. 
-FI MH S Hi ■- 1------

VELIKH RHDIONH
svakovrsnih cipela po mjeri i prodaja 

razne kože.

Šime Kuvač — Šibenik
вш^маЕанмммпммЕ^мпминнммнАнмшмн

I
GRADJEVNO PODUZEĆE

Org® Olivari - Šibenik
Preuzimije i izvršuje sve vrssti gradjevnih poslova najsolidnije i najkulantnije. 

Obavlja sve spadajuće tehničke radove, kao projekte itd.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu „VATROBRAN“
Armirano-betonska vratašca za dimnjake.Najsigurnije, najtrajnije, najsavršenije i zato najpraktičnije sredstvo protiv požara,

te od osobite važnosti za kućevlasnike i graditelje.
Brzojavi: GRGO OLIVARI, ŠIBENIK. Telefon: inter. broj 26.

STOLARSKA RADIONA

Ante Kalauz - Šibenik 
Izradjujem prvorazredno pokućstvo kao 

i ostale drvodjelske radnje. 
Na skladištu stalno kompletnih gotovih 

soba i kuhinjskog namještaja 
CIJENE NAJUMJERENIJE.

NOVO OTVORENO SLKAD1ŠTE CIPELA 
u ulici Fausta Vrančića (kuća braća Protega) 
Ima na skladištu sve vrsti cipela uz veoma

niske cijene.
Za cipele kupljene kod nas jamčimo.

Filijala: PETAR ŠKRJANC
Zastupnik: KRSTO ŠTRKALJ • ŠIBENIK

Tisak: PUČKA TISKARA - ŠIBENIK jBrać^ Matačić pok. Petra). — Pretstavnik Vjek.


